



聊城市对市场主体首次轻微违法实施免予或减轻处罚

286项违法行为列入“免罚清单”

本报聊城7月23日讯(记者 张同建 实习生 徐凯悦) 7月23日上午,在聊城市“改革攻坚在行动”第三场新闻发布会上,聊城市司法局党组成员、副局长邢海仙说,今年新冠肺炎疫情对中国经济是一次沉重打击,在疫情防控常态化防控形势下,探索建立市场主体轻微违法行为容错纠错机制,建立健全“免罚清单”,对市场主体首次轻微违法行为

实施免予或减轻处罚,能够助力企业复工复产轻装上阵。

聊城市司法局与聊城市市场监管局联合制定了《聊城市市场监管领域首次轻微违法行为“免罚清单”》,共84项,覆盖市场监管领域的企业登记、生产、商标、包装、销售、服务等各个环节,已于4月28日向社会公布。5月28日,下发了贯彻落实《山东省轻微违法行为不予行政处罚规定》的通知,将聊城市“免罚清单”扩大至25个执法领域、286项违法行为事项。因地制宜制定免罚清单,消除执法温差、保持执法温度、提升执法效能,有利于实现行政执法的法律效果和社会效果相统一。

另外,新冠肺炎疫情得到有效控制后,聊城市司法局及时组建“聊城市企业复工复产律师公

益法律服务团”,下设住房建设、金融投资、社会保障等9个专项工作组,为企业复工复产提供法律意见建议360余件(次)。持续开展律师服务民营企业专项行动和法治体检专项活动,召开律师服务民营企业发展座谈会,截至目前已为1020家企业进行了免费法律体检,均出具了体检报告或法律意见书。探索建立法律服务代理机制,制定《关

于建立和推行律师行业服务中小微企业“法律服务代理机制”的实施意见》,成立优化法治营商环境法律服务团领导小组,下设10个专项法律服务小组,每个小组列出服务清单,主动对接全市760余家中小企业,已在裕昌集团等10家企业设立了“聊城市司法局优化营商环境法律服务团联系点”,实行挂牌服务、上门服务。

决战决胜·脱贫攻坚

聊城在行动

阳谷七级孙楼村修建扶贫道路1450米

“要想富,先修路”,根据省委组织部统一安排,自省计生协项目部一级主任科员李宪忠进驻阳谷县七级镇孙楼村开展驻村帮扶以来,不断加大扶贫道路修建工作。经过多方努力,该村目前已修建宽6米、长1450米的扶贫道路4条。

孙楼村向东通002乡道穆庄小学东西公路及村西南、村西及村中间等路面,“断头路”及公路破损,给村民出行、学生上下学、发展生产均带来很大影响。“晴天一身土,雨天一身泥”,社会反响强烈。为此,省派第一书记去年8月向县交通部门提出修路的申请。今年春天,疫情防控取得决定性胜利后,按照第一书记申请,县交通部门通过严格招投标后,开始工程施工。整个工程并于7月中旬全部结束,为促进当地经济发展,方便村民出行,决战决胜脱贫攻坚起到积极作用。(何福广)

提出修路的申请。今年春天,疫情防控取得决定性胜利后,按照第一书记申请,县交通部门通过严格招投标后,开始工程施工。整个工程并于7月中旬全部结束,为促进当地经济发展,方便村民出行,决战决胜脱贫攻坚起到积极作用。(何福广)

阳谷七级:加强扶贫产业项目资金管理

聊城市阳谷县七级镇党委、政府采取有效措施,加强扶贫产业项目资金管理。

抓关键。该镇以提高贫困村集体经济实力和“造血”功能为关键,努力实现集体资产保值增值,破解贫困村集体经济的发展难题。三防止。激发贫困户

的内生动力,防止增强“造血”变简单“输血”;聚焦贫困户精准发力,防止“稳定收益”变“短期受益”;规避资金资产风险,防止村级集体资产流失、带贫利益联结不紧密和产业扶贫投入与绩效严重不匹配等现象。强化重点。在使用扶贫资金

时,坚持以稳定增加贫困户收入为目标,以产业带贫益贫实效为根本,以项目精准和资金精准为保障,以产业资金形成资产的规范管理为抓手,确保承包人和贫困户都能实现“双赢”。(何福广)

东昌府区侯营镇做好贫困户慢性病证办理工作

为全面打赢脱贫攻坚战,东昌府区侯营镇64个村的帮扶责任人,深入贫困户家中宣传慢性病可享受的政策,确保各项工作任务全面完成。

一是加大宣传力度。侯营镇加大宣传力度,对辖区内的贫困户的慢性病的办理情况

进行摸底核实,做到不漏一户、不漏一人、不漏一项,全镇所有贫困户该享受的慢性病政策都已享受。

二是简化手续,提高效率。给贫困户解释可办理门诊慢性病的病种目录,对辖区内的贫困户来镇上办证的,各村分

时间段,走到即办,提高工作效率。三是做好随访工作。对于办理慢性病的贫困户,辖区内的各村帮扶责任人去贫困户家中做好随访工作,针对不同的病种,给每户贫困户做好解释工作。(韩剑飞 罗立华)

东昌府区侯营镇:支部引领激发党建助推扶贫新活力

为打赢精准扶贫攻坚战,东昌府区侯营镇党委切实担负起抓党建促脱贫攻坚的政治责任,将基层党建工作与精准扶贫工作紧密融合,进一步推进落实各项扶贫工作。

在具体工作中,东昌府区侯营镇创新产业链党组织设

置,积极探索“支部+N+贫困户”党建扶贫模式,带领贫困户抱团发展。

该镇组建了腾稔葡萄产业协会和富民专业合作社,科学设置政策宣传岗、信息咨询岗、技术服务岗、致富帮带岗等岗位。扎实开展“三富三思”主题

实践活动,探索建立能人党员与贫困户“1+2+3”帮扶带动机制,1名村党支部委员联系3名能人党员,1名能人党员联系5名贫困户,实现党员与贫困户有效对接,全力带领贫困户脱贫增收。(韩剑飞)

聊城高新区韩集镇扶贫办:规范建设扶贫光伏公益岗

为用好光伏扶贫收益,充分发挥贫困群众在村级公益事业中的主体地位,强化贫困群众自治功能,激发贫困群众内生动力,进一步做到村内事村民管、村民干。2020年至今,韩集镇设置光伏扶贫收益公益性岗位50余个,涉及村庄9个。

7月21日上午9点,韩集镇扶贫办召开扶贫光伏公益岗推

进会议,镇人大主席刘金忠、扶贫办主任李秀伟主持会议,辖区内9个省定贫困村的支部书记及扶贫专干到会参加,会议就当前扶贫光伏公益岗的设置及日常考勤做了重要部署。

会议强调,各村支部书记、村级扶贫专职干部要认真学习传达这次会议精神,确保每名公益岗发挥实效。结合村内工

作实际,明确任务,靠实责任,狠抓落实,强力推进,确保我镇扶贫光伏公益岗工作见成效、出成果。

每一个参与公益岗位的志愿者,都配备了统一的服装以及帽子,光是简单设计的制服中便可以让他们找到了对自己身份的认同。(陈飞)

勤劳走出脱贫路 致富不忘党恩情

莘县莘州街道村民马洪军,幼时因打针导致腿部萎缩,出行靠双拐和电动三轮车,妻子狄国丽是聋哑人,两个孩子还在上学。通过评议,马洪军被评为了建档立卡贫困户,有了帮扶责任人的帮扶,再加上各项扶贫政策的落实,马洪军一家人的生活开始有了好转。

马洪军年轻时自学家电维修,平时常用到的家电出了什

么故障他都能找出原因并及时解决,也给他带来了一定的收入,包户干部赵朝阳也经常帮助他报名去人社局组织的培训班听课,帮助他提高维修水平。

马洪军两个孩子在学校上学全免费,每学期发放助学金;村里帮助狄国丽申请村级公益性岗位,帮助打扫村内和村办公室卫生,每月300元,他们通过自己的劳动和技能,年收入

能达到2.5万元,再加上享受残疾补贴、低保等各项政策,人均收入已经远远超过贫困线。

就这样,马洪军一家人借着精准扶贫的“好东风”,一步一步的靠着自己勤劳的双手摆脱了贫困。在村两委、责任组和帮扶人的关心帮助下,在各项政策的落实下,马洪军感觉到脱贫有了希望、生活有了奔头。(王凯)

茌平区信发街道着力提升扶贫档案管理水平

为科学做好扶贫档案整理工作,信发街道采取有效措施,全力做好扶贫档案规范整理工作,着力提升档案管理水平。

信发街道多次召开脱贫攻坚专题会议,对当前脱贫攻坚

工作进行详细安排部署,对帮扶责任人、扶贫专干进行贫困户扶贫档案业务知识培训,提高扶贫工作能力水平。同时,对所有建档立卡扶贫资料进行再次核查,档案信息数据做

(吴汉)

到准确零差错。此外,信发街道扶贫办逐一对贫困户资料开展全面摸排,对于排查过程中发现的问题,及时进行了修改和完善。

按照人均收入4500元上浮的原

则,严格按照“村提方案、镇及审核、公示公告”的程序,采取“一卡通”的形式发放。

截至2020年6月28日张寨镇121户贫困户人均收入全部达到4500元以上,镇村两级共发放扶贫项目收益资金24.89万元,并由帮扶干部根据所帮扶贫困户实际收入情况,填写了《2020年6月底贫困户脱贫成效汇总表》。(冯社广)